





WORLD UNIVERSITY LINE LETTER TO THE LETTER

中国大学生体育代表团期待闪耀成都

7月28日,第31届世界大学生夏 季运动会就将在"天府之国"成都拉开 帷幕,12日,成都大运会中国大学生体 育代表团宣告成立,这支700余人的队 伍,正期待在此次大运会征程中奋勇 争先、展现风貌,谱写青春之歌。

在代表团的大名单中,来自全国 25个省(区、市)百余所高校的411名 运动员将参加成都大运会全部18个大 项的角逐,实现了"满项报名"的目 标。代表团运动员平均年龄22.9岁, 其中男运动员206人,女运动员205 人。387人是首次参加世界大学生夏

季运动会,24人曾参加过往届大运会, 344人首次代表国家参加世界综合性 运动会。

本次代表团中还有4位东京奥运 会的冠军运动员,分别是游泳的张雨 霏和李冰洁、跳水的张家齐与体操的 邹敬园。"中国体育健儿在东京奥运会 上勇于挑战,超越自我,迸发出中国力 量,实现了使命在肩、奋斗有我的人生 誓言。这次你们将作为同学,作为队 友比肩同行,并肩作战。"国家体育总 局竞技体育司司长、代表团执行团长 张新在成立大会上表示。他认为,大

多数的运动员还是在校园成长和培养 起来的,充分说明学校体育事业蓬勃 发展,体教融合工作硕果累累,共同为 祖国造就了一批又一批德智体美劳全 面发展的社会主义建设者和接班人。

目前,参加18个大项的运动队正 在抢抓最后的关键备战期,积极努力 训练,力争以最佳的竞技状态参加成 都大运会。在代表团成立大会举办 地长春科技学院的场馆内,游泳、武 术等项目的运动员也在紧锣密鼓地

2021年中国大学生武术套路锦标赛

南拳冠军曹茂园在成都体育学院就读,也 是当日宣誓的运动员代表。此次他将参 加男子南拳和男子南棍两个项目的比赛。

"大运会在我们成都,在家门口举 办,对我来说很幸运,我的老师、家人 和朋友有机会看到我展示我的技能。 武术是中国传统文化的传承与推广, 身为一名武术运动员,我非常骄傲。" 谈及此次赛事的目标,他的语气充满 自信:"我们代表中国出战,代表学校 出战,我们一直以来走过这么多的路, 我们训练也很扎实,我对自己很有信 据新华社

增开场馆周边地铁公交接驳专线、使用天府通出行享优惠……

成都大运会期间 四方面措施服务保障市民出行

保障举措

地铁

将根据各线路客流情况,延长早晚 高峰运行时间,重点线路周末全天按高 峰时段组织运行。

公交

按需增加早晚高峰、比赛前后的发 车频次,延长运营时间。

出租车(网约车)

在赛事场馆安排人员现场调度,动 态循环调整运力,并储备应急运力。

公共交通优惠

7月22日至8月10日,在平峰时段 (除7:00-10:00、16:30-19:30外)使 用成都天府通卡(含天府通二维码)、成 都地铁APP,乘坐城市轨道交通享8折 优惠,使用成都天府通卡在"5+1"城区 免费乘坐市公交集团开行的城市公交。

・小贴士・

通过官方政务新媒体、交通广播、道 路电子显示屏、地图导航平台等渠道,适 时发布"下周交通预测预报""每日大运 交通出行提示"和"即时路况"等信息,方 便市民群众及时掌握路况信息,提前规 划出行时间、路线或错峰出行。

成都日报锦观新闻记者 何良 张伟进

走进玉林西路80号院,三部加 装电梯让居民们实现了上楼"一键 直达",干净整洁的院子里停车位有 序规划,乔木丛生更显清新;走出小 区,涵盖文化展览、咖啡美食、音乐 艺术在内的玉宿、散花书院、白夜花 神・诗空间等特色鲜明的文化新场 景坐落在此,既扮靓了社区、丰富了 文化生活,也增强了居民的获得感 与幸福感。

7月12日,记者采访获悉,让城市 发展更有温度,让市民生活更有品质, 成都高新区芳草街街道以功能重整、 产业植入、场景营造、社区更新为抓 手,最大限度保留了文化记忆和城市 肌理,不断提升玉林西路老旧街区生 机活力和宜居品质。

提颜值强功能"改"出居民新生活

"不仅把电梯装好了,街道和社区 还对小区里的活动室进行了改造,空 闲时在这里娱乐休闲,非常舒服。"居 住在玉林西路80号院的83岁居民文

玉林西路80号院建于上世纪九十 年代,众多老年群体和残障人士上下

楼不便的问题亟待解决。 了解到居民需求后,街道和社区

经市政府新闻办新闻发布

昨日,成都大运会城市宣传系列新闻发布会"社会交通管理措施"专场举行。会上,市交通运输局、市公安局交 管局、成都轨道集团、市公交集团相关负责人对成都大运会期间将采取的临时交通管理措施、便民保障措施等进行 了公布解读。针对实施临时交通管理措施会给市民朋友的出行带来的不便,为服务保障市民出行,将从4个方面采 取措施,着力提高城市交通运输服务能力。如果市民有需求、意见和建议请拨打12345热线。

外埠车辆来蓉受限 确有需要可申请办理"临时通行码"

据介绍,7月22日至8月10 日,每日7:30至20:00,禁止外埠 小、微型载客汽车(不含新能源车) 在成都绕城高速公路(G4202)及以 内区域,以及高新南区绕城外部分 区域,即成都绕城高速公路

(G4202)、剑南大道、天府五街、天 府大道中段、天华二路、世纪城南 路、世纪城路、世纪城东路、科华南 路所组成的合围区域(含上述道 路)所有道路通行。

对因工作生活确需来蓉的外

埠小客车,可在成都交警"蓉e行" 上提前申请办理"临时通行码", 但需遵守成都市工作日尾号限行 规定。外埠车辆是指悬挂号牌川 A、川G以外号牌的小、微型载客

限行措施有调整 特殊情况可事后提交证明材料免于处罚

7月26日至7月29日,每日7: 30至20:00,小、微型载客汽车(含新 能源车)在成都绕城高速公路 (G4202)及以内区域、高新南区绕 城外部分区域所有道路通行时,执 行按车牌尾号"单日单号、双日双 号"通行规定。网约车不受上述限

7月22日至8月10日,在保持 成都市工作日尾号限行规则不变 的基础上,将限行范围从"成都绕 城高速公路以内区域(不含绕城高 速)"调整为"成都绕城高速公路及 以内区域"和"高新南区绕城高速

以外部分区域"所有道路。"工作日 尾号限行"与"单双号通行"措施不

因紧急就医、突发事件等特 殊情况,确需进入限行区域的受 限车辆,可事后提交证明材料,免 于处罚。

保障市民出行 多种措施提升公共交通服务能力

记者从发布会上获悉,成都将 采取四大举措,服务保障市民出行。

提升地铁服务保障能力。将根 据各线路客流情况,延长早晚高峰 运行时间,重点线路周末全天按高 峰时段组织运行。大运会场馆周边 地铁车站制定"一站一策"服务保障 方案,根据比赛时间、观赛人数等情 况,做好通行服务保障。

提升公交服务保障能力。根据 交通管控政策和出行需求变化,将 分阶段优化调整重点公交线路运行 计划,加大骨干线路公交运力投 放。为方便市民观赛,优化了比赛 场馆周边线路和站点设置,增开地 铁公交接驳专线,确保场馆周边公 共交通服务全覆盖。同时,按需增 加早晚高峰、比赛前后的发车频次, 延长运营时间。天府国际机场、双 流国际机场、火车东站等综合交通 枢纽公交线路根据旅客到发情况, 及时调整补充储备公交运力。

提升出租车(网约车)、共享单 车服务保障能力。将实时监测热点 办公区、商圈、景区及医院的出租车 (网约车)供需状况,加强车辆调度; 在赛事场馆安排人员现场调度,动 态循环调整运力,并储备应急运力, 加强重点区域、重点时段和突发状 况运输服务保障。同时,建立共享 单车调配联动机制,根据比赛场馆、 火车站地铁站、商业中心、旅游景点 等重点区域共享单车使用情况,动

加大公共交通优惠政策力度。 为鼓励市民错峰出行、绿色出行,7 月22日至8月10日,在平峰时段 (除7:00-10:00、16:30-19:30外) 使用成都天府通卡(含天府通二维 码)、成都地铁APP,乘坐城市轨道 交通享8折优惠,使用成都天府通 卡在"5+1"城区免费乘坐市公交集 团开行的城市公交。此外,注册了 "碳惠交通"的用户,通过"蓉e行' 主动申报停驶的燃油车,每停驶一 天可获得"碳惠交通"特别奖励积分 1600分,该积分可在"碳惠交通"平 台兑换地铁、公交免费乘车券。

小区装上新电梯 出门就有新场景 "传统+时尚"唤醒老街区活力



立即成立专班,召集院委会、居民志愿 者等收集居民意见,商讨电梯加装方 案。在遵照相关文件规定、结合区域 实际、了解居民实际需求的基础上,还 制定并发布了特殊方案审核指导流

程,按照既要简单可行又要审核到位

的初心,支持老旧小区加装电梯因地

制宜开展设计。

不仅是玉林西路80号院,附近由 1条巷子和6个老旧院落共同组成的 玉芳苑小区经过约7个月的改造,也迎 来了"二次生长"。

传统+时尚 以"文化"唤醒街区活力

在玉宿看文化艺术展览,走进散花 书院感受浓浓的书香气息,坐在白夜花 神·诗空间参加多样的文化活动……在 玉林西路,居民总能找到适合自己的生 活方式。记者了解到, 芳草街街道按照 "策划-设计-运营"一体化实施原则, 秉承社区主导、城管部门衔接、商家联 盟承办、居民会商参与的社区治理多元 共治工作理念,在街区积极营造美食街 尝味等十大"市井生活圈"特色场景。

聚焦本土文化,绘出街景"高颜 值",街道还通过街区功能设施景观 化,结合沙子堰、蓓蕾社区IP,邀请社 区青年艺术家共同参与,塑造区域特 色的设施美学,提升街区硬件品位。

芳草街街道相关负责人介绍,通 过统一店招总体风格,使店招形成玉 林西路独有风格,营造浓郁的"传统+ 时尚"的文化氛围。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 文/图

成都有这样一群人

成都大运会博物馆协调处处长曾浩:

投入1500多个日夜 是成长也是责任

"奋战了1500多个日夜,成都大运 会还有十几天就要开幕,看到国际标准 的主体育场将迎来全世界的客人,看到 西部地区首个以赛事命名的'成都大运 会博物馆'7月底将开馆,觉得当初流的 汗水真的非常值,我为自己参与大运会 保赛感到自豪和骄傲!"曾浩说。

曾浩是成都大运会开幕式场馆服 务及后勤组通用物资及功能用房主管、 成都大运会博物馆协调处处长,他在最 平凡的岗位上充当着服务大运、助力大 运、宣传大运的一分子,他以不同的身 份和角色扮演着这次盛会的服务员、宣 传员和办事员。

有幸作为成都大运会博物馆建设 的参与者,曾浩从一开始便倾尽全 力。早已数不清有多少个"5+2"和 "白+黑",他与成都大运会博物馆建 设专班集智攻坚、群策群力,把想法 变成办法,办法变成做法,把做法变 成成效。

为了多出结果、快出结果、出好结 果,曾浩和专班成员走南闯北,先后赴 广州亚运会博物馆、杭州亚运会博物 馆、成都博物馆、三星堆博物馆、四川 省体育博物馆取经求教,还和藏品征 集组北上北京、南下广州征集藏品,使 得藏品征集工作得以再度提高。目 前,大运会博物馆一楼申办篇和六楼 筹办篇展陈布展基本成型,共征集实 物和文献影像等藏品征集分别达1000 余件和8万余份,六楼筹办篇展陈工作 正加紧推进。

一个个藏品的背后是一张张闪 亮的名片,是他与专班成员开拓进 取、守正创新的结果。在全员的共同 努力下,大运会博物馆受到了博物馆 同行的一致认可,并获得执委会颁发 的流动红旗和龙泉驿区大运办颁发 的"冲锋我在前 大运当标榜"先进集 体等荣誉。

曾浩说:"如今,文博行业日新月 异,一成不变的展陈方式显然无法满足 观众的需求。大运会博物馆将用一系



列的举措去延伸体育文化服务的半径, 让越来越多的赛事爱好者、青年运动员 选择来到大运会博物馆寻找诗与远方, 这是一处了解大运历史、感受大运盛况 和城市发展的好去处。

"干成一番事,脱他几层皮"是曾浩 在开幕式场馆运行组给团队立下的目 标。随手翻开他的工作笔记,密密麻麻 记录着工作安排和计划,第一页还写着 一句话"参与大运筹办工作既是成长, 也是责任"。

在开幕式场馆运行组,需要配置上 万件通用物资,他深入学习调研,通过 大量的抽丝剥茧、总结归纳,文经他手 无差错,事交他办请放心。这是领导和 同事对他一致的肯定。

如今,成都大运会近在眼前,工作 量超过了以往的几倍,曾浩不言苦, 不表累,踏踏实实地用"笨功夫"答好 各项"考卷"。曾浩说,"当一份份成 绩单呈现在眼前时,这种躬身宏大叙 事、亲历历史时刻的成就感和荣誉 感,能让所有的劳累与压力瞬间烟消 云散。"

> 成都日报锦观新闻记者 李柯雨 受访者供图

成都大运会执委会竞赛部培训服务处处长杨飞: 为近1700名技术官员提供各项服务

"你找飞哥啊,他还在忙。"即便是 预约好了,记者拨打杨飞电话时他还是 掐了,过了半天才在微信回了一句"正 在视频工作会,还要联系几家酒店的对 接工作,不好意思,再等等……"留完言 后便又"潜水"去了。

成都大运会执委会一办九部,杨飞 是竞赛部培训服务处处长,处室主要工 作有两个:一、为参加赛事执行的近 1700 名技术官员(含400 多名境外人 员)提供包括衣食住行在内的各项服 务;二、为执委会所有部门以及大运相 关工作人员做竞赛相关培训,告诉他们 什么是大运会、什么是竞赛,再详细讲 解成都大运会18个竞赛项目。杨飞 说:"对外,每天和境外技术官员邮件来 往,回答他们的相关问题,包括网上注 册、申请签证、购买机票、定制服装等; 对内前期主要是各类培训,内容讲得最 多的是基础性的,如18个项目为什么 设置了269枚金牌?'蓉火'的造型为什 么是31,诸如此类……"

2019年5月成都大运会执委会成 立,至今已经4年多时间了,杨飞已经 记不得自己主讲过多少次培训,培训了 多少人次了。采访中,杨飞透露自己参 与到成都大运会工作早于执委会成立 前,甚至早于成都获得第31届世界大 学生夏季运动会举办权。杨飞说:"我 2018年下半年就参加了成都大运会的 前期工作,包括申办、筹备等。"早在参 加成都大运会申办工作前,杨飞就是成 都体育界的名人。作为成都体育学院 国际合作处副处长,杨飞凭借过硬的外 语交流能力,服务于成都举办的各项国 际赛事,做到了十处打锣九处有他。 2019年,进入成都大运会执委会工作 后,当年他还"抽空"参加了成都第18 届世界警察和消防员运动会的申办、筹 办和举办工作。



杨飞为大家所熟知是因为成都大 运会——2022年芒果TV推出《闪耀的 平凡·青春接力》第六期《梦想在场》, 视频在网络播放让"铁人飞哥"被更多 的人知晓,进而火遍全网。在杨飞看 来,大运会前成都举办的国际赛事大 多是行业性或者单项的,而成都大运 会是成都首次举办国际性综合运动 会,"这是成都从0到1的转变。成都 具有浓郁的文化特质,又极具包容性, 群众喜欢体育运动……这些都是我们 能够成功申办大运会的原因。"一年多 前的那次"意外"爆火出圈,并没有影 响杨飞的生活,他仍在按照自己的节 奏努力工作,他说:"我很荣幸能全程 参与、见证成都大运会的举办,距离成 都大运会开幕还有十多天的时间,我 和我的同事将拿出最好的状态迎接大 运会,为这场独具魅力、别样精彩的青 春盛会贡献自己的力量。"

> 成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 受访者供图

成都大运会中国大学生体育代表团成立

上接01版

为做好中国代表团组团参赛及备 战工作,中国大学生体育协会制定了周 密的组团工作方案,按照"一项一策"的 思路,通过选拔赛等方式与国家体育总 局共同选派了符合成都大运会参赛资 格的运动员参赛。2023年4月至5月, 中国大学生体育协会先后组织了游泳、

跆拳道、武术、赛艇、柔道、羽毛球、乒乓 球、网球、射箭(复合弓)、艺术体操、击 剑等11个项目的选拔赛,来自279所高 校的1753人参赛,总比赛场次达1739 场。目前,参加18个大项的运动队正 在抢抓最后的关键备战期,积极努力训 练,力争以最佳的竞技状态迎接成都大 运会的到来。